

Headline	Dr M: Malaysia must maintain natural resources		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	21 Apr 2019	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	288,920
Page No	6	Readership	866,760
Language	Chinese	ArticleSize	652 cm <sup>2</sup>
Journalist	N/A	AdValue	RM 19,758
Frequency	Daily	PR Value	RM 59,273



马哈迪、杨巧双及阿兹敏（左四）也与部长在纪念碑公园举行种树仪式。左起为杨美配合世界地球日，马哈迪（右四）及夫人茜蒂哈斯玛。



## 敦馬：要躋身先進國

# 大馬須維護天然資源

（吉隆坡20日讯）首相敦马哈迪强调，在发展国家基础设施的同时，也必须同时维护天然资源及绿色环境，这样大马才能成为一个先进国。

“我们已经看到没有条理、只着重于盈利的发展所带来的后果。

“我们必须自觉，如果我们拥有摩天大楼，但河流受到污染，原始森林只剩下荒芜的土地、我们吸入的空气严重受到污染，我们要成为先进国的目标将无法实现或受到承认。”

他今日在世界地球日活动上致词时表示，维护天然资源及环境是个人及集体责任，无论在什么情况下，都必须坚守。

他表示，自1970年起，全球都会在每年的4月22日庆祝世界地球日。

“地球日的讯息非常明确，在我们努力发展国家的时候，也别忘了保留及维护我们的天然资源与环境。”

### 纪念碑公园植树

配合世界地球日，首相也与内阁部长在纪念碑公园举行种树仪式，为纪念



马哈迪（左二起）与夫人茜蒂哈斯玛为纪念碑公园种下第4000棵新品种本地雨林树后，在为树浇水。后排右二起为希维尔、沙里尔及阿兹敏。

碑公园将种下第4000棵新品种本地雨林树。

马哈迪表示，位于吉隆坡的纪念碑森林公园目前已有5000棵树，原本只有

1000棵，如今已新种下了4000棵树。

他说，今年选在纪念碑公园庆祝世界地球日别具意义，也具象征性。

### 纪念碑公园

## 培育更多環境愛護者

马哈迪指出，纪念碑公园的存在证明了政府确保平衡发展的承诺，即在基建发展与环境维护上取得平衡。

“除了维护及提升这个绿色环境，我被告知纪念碑公园计划正通过周末进行的公共教育计划，培育更多环境爱护者。”

他表示，自纪念碑公园在2018年8月开放以后，已经成功吸引3万名来自国内外的游客及访客前来。

“可以肯定的是，如果每一名来到纪念碑公园的访客都能将爱护环境，以及维护绿色环境的讯息带回去给家人及朋友，我相信这个醒觉及提醒将会成为自然而

然的行为，不再需要宣传活动。”

首相指出，许多年轻人，包括儿童出席今早的活动，给了政府信心，也显示政府维护环境的努力不是徒劳无功的，他相信爱护环境的意识将在人民之中扩展。

“我相信我们所维护的纪念碑公园，以及其他天然环境将会为下一代，一直存在。”

出席者包括经济事务部长拿督斯里阿兹敏阿里、能源科艺及环境部长杨美盈、水务、土地及天然资源部长希维尔、联邦直辖区部长卡立沙末、妇女及家庭发展部副部长杨巧双及国库控股首席执行官拿督沙里尔。

### 根

据国库控股纪念碑公园计划（Taman Tugu Project）发布的最新详情，66英亩的纪念碑公园，其中26英亩将会进行改造，包括设立露营地、周五清真寺、兴都庙、活动空间及更多步行道，预计2019年或2020年初就会开放。

至于其余40英亩，包括共计4公里长步行道的森林公园将会继续在每天早上7时至傍晚6时30分开放让公众前来进行休闲活动，入场免费。

### 转交遗产信托基金接管

除此之外，纪念碑公园作为公共的绿色空间，也会转交由国家遗产信托基金接管及保护。

## 露營區或明年開放

纪念碑公园计划是国库控股发起的企业社会责任非营利计划，并获得了政府部门与机构、私人企业与公民组织的支持。

这项计划于2016年9月由时任首相拿督斯里纳吉所推介，是一项保护、活化及连接吉隆坡市中心雨林公园的计划。

国库控股能够通过计划保护纪念碑公园的次生林，并在大马森林研究院（FRIM）的合作下确认超过1000

棵树的品种，包括本地原生品种——日落洞树、香灰莉树/登布树（Tembusu）、黑板树（Pulai）及沉香树（Gaharu）等，并已将直径超过1公尺及已有100岁的树木标签为受保护的树种。